

达州市应急管理局对宣汉县上峡煤矿开展“护安 2022”监管执法专项检查

2022年3月29日至31日，达州市应急管理局对宣汉县上峡煤矿开展“护安 2022”监管执法专项检查。检查组分四个小组，重点检查了煤矿企业的依法依规生产和建设、安全管理机构和管理队伍、从业人员安全生产教育培训、管理制度和责任制落实、隐蔽致灾因素普查、采掘部署情况、通风系统情况、瓦斯防治情况、安全监控系统运行情况、顶板管理情况、防治水情况、防灭火情况、煤尘防治情况、机电运输情况、爆破管理情况、应急处置救援情况、重大风险管控、安全系统建设等情况。



检查中，调阅了煤矿监测监控系统、领导入井带班记录、煤矿井口入井检身记录、瓦斯检测监控数据、人员定位系统，查阅了煤矿作业规程、矿井通风系统图和采掘工程平面图等，并对煤矿主要负责人和安全管理人员进行现场考核。



在检查情况通报会上，达州市应急管理局总工程师雷华旭强调，本次“护安 2022”监管执法专项检查是解剖型检查，目的就是要通过“四心”教育活动，深刻汲取大竹县堡子煤矿“3·18”事故教训，督促煤矿企业要严格落实安全生产主体责任，牢固树立依法依规办矿意识，加强安全风险辨识评估、防控和隐患排查治理，深化重大灾害超前防治，坚决防范遏制矿山较大事故。要求属地安全监管部門要认真履行监管责任，上下合力，采取有力有效举措，扭转安全监管被动局面，使我市煤矿安全形势稳定好转，确保煤矿安全。





雷华旭强调

对检查组检查发现的问题与隐患，煤矿企业要认真按照“八定”措施和“五落实”要求，制定整改方案进行整改。修订完善各种图纸、资料，确保真实性与可靠性；按照批准的采掘工作面，配齐生产作业人员，严格落实矿级领导带班制度；持续推进省厅“8+6+3”工程进度；修订完善煤矿应急预案和加强煤矿安全生产标准化体系建设。

（据：达州应急）